

火力全开!淄博文旅融合赋能高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张晓光

2月10日,2022年淄博市文化和旅游工作会议召开。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述和对山东工作重要指示要求,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,贯彻落实全国文化和旅游厅局长会议、全国文物局长会议、全省2022年工作动员大会、全省宣传文化系统干部作风大会、全省文化和旅游工作会议精神及全市品质提升年动员大会会议精神,总结2021年工作,安排部署2022年重点任务。

会议对2021年工作进行了总结。过去的一年,淄博市文化和旅游工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委提出“淄博要在齐文化传承创新方面实现大突破”的指示要求和市委提出的文旅融合发展“五城三区”新载体、“一核五带”新布局的战略部署,深化文化赋能,着力推动齐文化传承创新发展,聚焦文旅融合高质量发展,抓落实,求实效,各项工作迈出新步伐、取得新成效,实现了“十四五”良好开局。

紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”,开展党史学习教育,精心组织庆祝党的百年华诞系列文化活动,扎实推进“我为群众办实事”大走访活动;科学谋划6大突破行动、24项重大工程,谋求齐文化传承创新突破;积极创新文物保护利用体制机制,严格落实文物前置审批制度;打造“淄博文旅+服务区”产业融合新模式,拓宽文旅延展渠道;阅读空间、阅读活动等更加丰富,公共服务效能显著提升;景区管理更科



学、资源整合更合理、惠民消费项目更丰富,精品旅游产业集群成功入选省十强产业“雁阵型”集群。年内,荣获国家级荣誉称号9项,省级以上荣誉称号37项。

会议分析了淄博当前文化和旅游工作面临的形势。2022年是党的二十大召开之年,是新旧动能转换“五年取得突破”的决战之年,是淄博市委、市政府确定的“品质提升年”。立足百年大党新起点、置身百年未有之大变局,接力百年奋斗新征程,淄博文旅战线将不忘初心、牢记使命,重整行装再出发,推动文化和旅游高质量发展,实现开新局、谱新篇、出新彩、立新功。

会议在部署2022年重点工作时确立了“3176”的文旅融合高质量发展思路。“3”是聚焦“党建”统领、聚焦“党的二十大”主线、聚焦淄博“品质提升年”主题。“17”是部署了17项品质提升工作任务,谋求淄博文旅行业全线实现高品质、大提升。

实施公共文化服务效能品质提升、文化惠民品质提升、公共文化数字化品质提升、艺术创作展演品质提升等工程,在公共文化服务上实现高品质、大提升;实施文旅项目品质提升、基础设施品质提升、文旅业态品质提升等工程,在文旅融合上实现高品质、大提升;实施服务和融入国家重大战略、文物保护利用品质提升等工程,在文化遗产保护利用上实现高品质、大提升;实施推介营销品质提升、对外交流合作品质提升等工程,在文旅宣传推介上实现高品质、大提升;实施新闻出版品质提升、广播影视品质提升等工程,在新闻出版和广播影视上实现高品质、大提升;实施深化“放管服”改革品质提升、综合监管品质提升等工程,在市场管理和综合执法上实现高品质、大提升。“6”是强化6大举措抓落实,着力推进高标准、高效率、高质量的文旅融合发展。

淄博市精神卫生中心 获市级健康教育 基地殊荣

近日,淄博市爱国卫生运动委员会办公室公布市级健康教育基地名单,在全市范围内命名了6家“淄博市健康教育基地”,淄博市精神卫生中心心理健康教育基地位列其中。

根据《山东省“十三五”健康促进与教育工作规划》(鲁卫发〔2017〕14号)和《山东省全民健康素养促进行动规划(2014—2020)实施方案》(鲁卫宣传发〔2014〕3号)文件要求,淄博市精神卫生中心充分发挥公立医院公共精神卫生职能,开展多种形式的健康促进与教育工作,取得了显著成效。

近年来,医院高度重视健康教育工作,成立创建工作领导小组,制定相关工作制度,安排专职人员负责,保障工作有序推进。医院始终坚持预防为主方针,倡导“每个人是自己健康的第一责任人”理念,以各年龄段人群的心理健康为中心,增强人民群众的心理健康自我管理意识,积极推进健康教育体系建设。

据了解,“淄博市心理健康教育基地”根据服务对象的实际需求对外开放,通过心理健康微课堂、冥想放松体验、心理健康自评、心理健康公益讲座等形式,为公众提供心理健康、精神卫生等相关科普知识,提升大众心理健康素养水平。

下一步,淄博市精神卫生中心将继续完善心理健康教育基地的建设和管理,争创省级健康教育基地,让基地充分发挥心理健康宣传普及健康教育的主阵地作用,满足公众心理健康服务需求,提升医院品牌美誉度和竞争力,增强群众对心理健康的获得感和满意度。

(孙秀珍 王帅)

50余场招聘活动等你来

淄博2022年“春风行动”正式启动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马玉姝
通讯员 孙静

2月9日上午,以“春风送温暖 就业送真情”为主题的淄博市2022年“春风行动”在线上线下同步启动。自此,为期近2个月的春风行动正式拉开序幕。

据悉,此次活动由淄博市人力资源社会保障局牵头主办,市公共就业和人才服务中心、淄川区人力资源和社会保障局共同承办,对返乡返岗农民工、脱贫人口以及离校未就业高校毕业生等群体进行重点帮扶,并为有用工需求的用人单位提供就业服务,力促更加充分更高质量就业。

2100余个岗位现场纳贤

随着春节假期的结束,新一轮工作周期已全面开启,求职招聘的步伐接踵而至。8:00刚过,在淄川SM广场,淄博市人社局党组成员、市公共就业和人才服务中心党委书记、主任王鸣清,淄川区委常委、组织部部长、统战部部长刘鸿智等启动招聘仪式。

据了解,市、区县人社部门聚焦智能网联汽车、数字农业等重点行业,按照疫情防控要求,组织了58家优质企业参加招聘活动,提供了2100余个岗位,吸引了2231名春节返乡的务工者,现场达成初步就业意向700余人。

“我以前去泰展参观过,环境很好,生产都自动化了。操作工主要是监控电脑,不是那种体力活,福利待遇也不错,想过来上班。”家住钟楼的崔鹏向企业登记了自己的求职信息。

部分招聘企业也表示,此次招聘会人气旺,求职者多,对企业帮助很大。山东雷

帕得公司人力资源部刘玉华说,“公司现在正处于高速发展阶段,对技术工和操作工需求很大。节后我们计划招38人。这次招聘会人很多,这才一个多小时,达成初步意向的就有28人,其中本科以上11人,效果很好。”

为扩大活动影响力,人社部门工作人员同步通过抖音服务号、微信公众号现场直播,为广大网友向意向企业代跑代问,延伸服务触角。

此外,现场还设立了就业困难人员、高校毕业生、政策咨询专区,为企业和群众提供政策咨询600余次。

线上线下联动

当天,人社部门还通过多家网络渠道同步举办了线上直播招聘会。山东瑞邦自动化设备有限公司、新恒汇电子股份有限公司、蓝帆医疗股份有限公司、山东一诺威聚氨酯股份有限公司和智洋创新科技股份有限公司等5家知名“四强”企业走进淄博市人力资源市场直播间,推介企业和用工岗位。市公共就业和人才服务中心工作人员还对网民关心的就业创业政策、“人才金政”37条、淄博市人力资源市场网站使用方法等进行了详细解读。

据统计,全天全市举办直播带岗活动4场,入驻企业77家,提供岗位3518个,在线观看达41.12万人次。

受疫情等因素影响,企业普遍反映技工等人才缺口较大,此次招聘会为企业提供了一个良好的招贤纳士机会。“直播带岗招聘这种方式高效又便捷,不仅免去了求职者来回奔波的苦恼,而且为企业招到更合适的求职者提供了很好的平台。”山东瑞邦自动化设备有限公司招聘经理毛臻臻表示。

将持续到3月底

据初步统计,2月9日当天全市共举办线上线下招聘活动13场,参会企业426家次,岗位需求17465人次,入场求职23411人,达成初步就业意向2457人次。

此次“春风行动”招聘活动将持续到3月底,其间全市共组织超过50场线上线下招聘活动,提供不少于1万个岗位信息,进一步拓宽企业用工和求职者就业联系桥梁,着力促进重点帮扶对象、高校毕业生等群体稳定就业,同时开展稳岗留工、失业人员“131”服务、返岗就业助推、零工市场服务等行动,让有就业意愿的劳动者得到便捷的政策咨询、岗位信息、职业指导、技能培训和职业介绍等服务,切实让“就业服务不打烊、线上招聘不停歇”的“春风”吹暖人心。

为做好企业用工服务,淄博市还成立了“企业用工服务中心”,为企业提供从研发人员到普工等各类人才招聘的全方位服务,通过组织跨省、跨市劳务合作,“淄博一名校人才直通车”等不同层次的人才招引活动,为企业发展提供更加精准的人力资源支撑。

下一步,淄博市公共就业和人才服务中心将进一步贯彻落实市委“品质提升年”要求,结合求职就业需求和企业用工需求,搭建立体化线上线下沟通对接平台,切实推进招者有其人,聘者有其门,就业有帮扶,用工有支持。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:曲惠莹 美编:刘薇薇

吸收合并公告

根据山东金诚重油化工有限公司(统一社会信用代码:91370321725424206Q)与山东金诚国际贸易有限公司(统一社会信用代码:9137032169314281X3)双方的股东会决议,山东金诚重油化工有限公司拟吸收合并山东金诚国际贸易有限公司,吸收合并完成后,山东金诚重油化工有限公司存续,山东金诚国际贸易有限公司解散注销。吸收合并前山东金诚重油化工有限公司的注册资本9200万元,山东金诚国际贸易有限公司的注册资本10000万元,吸收合并后存续的山东金诚重油化工有限公司注册资本9200万元。根据《公司法》和相关法律法规的规定,合并各方的债权债务均由合并后存续的山东金诚重油化工有限公司承继,债权人依法自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本次公告之日起四十五日内,可以要求公司清偿债务或者提供相应的担保。各债权人未在规定期限内行使上述权利的,公司合并不将按法定程序实施。

山东金诚重油化工有限公司
山东金诚国际贸易有限公司